

**Bugünün Takvimi**

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
10:00	Türkiye	Ekonomi Güven Endeksi	Mayıs		96,4
15:30	ABD	Chicago Fed Ulusal Aktivite Endeksi	Nisan	0,0	-0,2
Hong Kong, ABD ve İngiltere Piyasaları Resmî Tatil Nedeniyle Kapalı Olacak					

**Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler**

Axios'un ABD ile İran arasında Hürmüz Boğazı'nın yeniden açılmasını ve petrol akışının kısmen normale dönmesini içeren 60 günlük bir ateşkes anlaşmasına yaklaşıldığı yönündeki haberi küresel piyasalarda güçlü bir risk iştahı yarattı. Taslak metne göre İran'ın boğaza yerleştirdiği mayınları temizlemesi ve geçişleri serbest bırakması, karşılığında ABD'nin bazı yaptırım muafiyetleri sağlaması gündemde. Ayrıca İran'ın zenginleştirme faaliyetlerini askıya alma yönünde sözlü taahhüt verdiği iddia ediliyor. Bu iyimserlikle birlikte küresel hisse senetleri yeniden zirve seviyelere yaklaşırken, Asya endeksleri güçlü alımlarla öne çıktı. Japonya'da Nikkei endeksi %3'ün üzerinde yükselirken, Çin piyasalarında da alıcılı bir görünüm izleniyor. Hong Kong, ABD ve İngiltere piyasaları bugün resmî tatil nedeniyle kapalı olacak. ABD ve Avrupa vadeli endeksleri ise pozitif seyrediyor. Cuma günü de ABD spot endeksleri günün alımlarla tamamlamıştı. Dow Jones %0,58, S&P500 %0,37 ve Nasdaq %0,19 yükselmişti.

ABD-İran hattındaki ateşkes taslağına ilişkin olumlu sinyaller dolar üzerinde baskı yaratırken, dolar endeksi haftaya 99,0 seviyelerine gerileyerek başladı. Tahvil piyasalarında ise kısa vadeli getiriler Cuma gününü yükselişle tamamlarken, 2 yıllık getiri %4,12'ye çıktı. 10 yıllık getiri ise %4,55 seviyesinde haftayı kapattı. Cuma günü Kevin Warsh'un Beyaz Saray'da düzenlenen törenle resmen göreve başlamasıyla Fed'de yeni bir dönem başlamış bulunuyor. En son açıklamalarda bulunan üyelerden, Fed Governörü Christopher Waller enerji şokunun enflasyon üzerindeki yukarı yönlü baskısına dikkat çekti ve gerekirse faiz artışının da masada kalması gerektiğini söyledi. Bununla birlikte piyasa fiyatlamalarında faiz artışı beklentileri ateşkes umutlarının artması ardından geçen haftaya kıyasla bir miktar geri çekilmiş durumda. Bu sabah itibarıyla yıl sonuna kadar bir artış olasılığı yaklaşık %75 seviyesinde fiyatlanıyor. Avrupa tarafında Almanya'da açıklanan IFO iş dünyası güven endeksinin sürpriz yükselişi ve tüketici güvenindeki toparlanma dikkat çekti. Ancak Avrupa Merkez Bankası (ECB) üyesi Kocher, enerji fiyatlarının yüksek kalması halinde faiz artışının gündeme gelebileceğini belirterek şahin mesaj verdi. EURUSD 1,1640 seviyelerinde bulunuyor. Bu hafta Japonya Merkez Bankası'nın düzenlediği uluslararası konferansta Fed, ECB ve BoE üyelerinden gelecek mesajlar da enerji şokları ve küresel enflasyon görünümü açısından yakından izlenecek. Makro tarafta ise ABD'de açıklanacak PCE enflasyonu ve ikinci okuma GSYH verileri haftanın en önemli başlıkları arasında yer alıyor.

Yurt içinde Perşembe günü CHP kurultay davasında verilen "mutlak butlan" kararı ve parti yönetiminin tedbiren görevden uzaklaştırılmasına ilişkin haber akışı piyasalar üzerinde sert etki yaratmış, BIST100'de devre kesici çalışmıştı. Ancak Cuma günü risk iştahı toparlandı ve BIST100 endeksi günü %4,89 değer kazancıyla 13.808 puandan tamamladı. Endekste işlem hacmi 251,2 milyar TL ile güçlü bir seviyede gerçekleşti. Bu sabah dolar/TL 45,73 seviyelerinde seyrederken, 5 yıllık CDS primi 252 civarında bulunuyor. Yeni haftada piyasalar kısa bir takvimle işlem görecek. Salı günü erken kapanışın ardından haftanın geri kalanında piyasalar kapalı olacak. Tatil öncesinde CHP kurultay sürecine dair gelişmeler yurt içi varlık fiyatlamaları açısından belirleyici olmaya devam edecek.

Ateşkes umutları kıymetli madenleri de desteklerken, ons altın 4.565\$, ons gümüş 77,90\$'dan işlem görüyor. Brent petrol 97,8\$'a gerilerken, Bitcoin de 77.200\$ seviyelerinde hareket ediyor.

**Günün Teknik Seviyeleri**

- ♦ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1648-1,1675, aşağı yönde 1,1589-1,1556 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3500-1,3533, aşağı yönde 1,3324-1,3284 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Altın:** yukarı yönde 4.570\$-4.617\$, aşağı yönde 4.453\$-4.365\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 78,91\$-81,42\$, aşağı yönde 75,00\$-73,09\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Platin:** yukarı yönde 1.975\$-2.011\$, aşağı yönde 1.880\$-1.732\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Paladyum:** yukarı yönde 1.399\$-1.458\$, aşağı yönde 1.331\$-1.293\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAUEUR:** yukarı yönde 3.954€-4.081€, aşağı yönde 3.883€-3.715€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAGEUR:** yukarı yönde 67,68€-69,85€, aşağı yönde 63,23€-61,29€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **USDTRY:** yukarı yönde 45,9500, aşağı yönde MOST indikatörü 44,7743 seviyesi öne çıkıyor.

**FX Market Yenilendi!**  
Canlı kur takibi,  
alarm kurma,  
emir verme ve  
yeni eklenen  
portföyüm özelliklerini  
yeni tasarımlarla  
keşfetmeye  
hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için



**Nazlı Dilcu Dağ**  
[dilcu.dag@fibabanka.com.tr](mailto:dilcu.dag@fibabanka.com.tr)

**Verde Zeyn Sakallı**  
[verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr](mailto:verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr)

\* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildirimini ile bir bütündür.

## Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

### Türkiye

- 2026 Mayıs ayında 12 ay sonrası yıllık enflasyon beklentileri bir önceki aya göre, piyasa katılımcıları için 0,4 puan artarak %23,8 seviyesine yükseldi. Aynı dönemde enflasyon beklentileri reel sektör için 0,6 puan düşerek %33,1 seviyesine gerilerken, hanehalkı için 2,1 puan düşüşle %49,5 seviyesine indi.
- 2026 Nisan ayında dış ticaret açığı yıllık bazda %29,8 azalarak 8,5 milyar dolar seviyesinde gerçekleşti. İhracat yıllık bazda %22,3 artarken, ithalat %3,1 artış gösterdi.
- Reel Kesim Güven Endeksi mayıs ayında, bir önceki aya göre 2,7 puan artarak 103,3 seviyesine yükseldi. Mevsimsellikten arındırılmış RKGE ise 2,4 puan artışla 101,0 seviyesinde gerçekleşti.
- İmalat Sanayi Kapasite Kullanım Oranı mayıs ayında bir önceki aya göre 0,4 puan artışla %74,2 seviyesine yükseldi. Mevsimsellikten arındırılmış KKO bir önceki aya göre 0,1 puan artarak %74,1 seviyesinde gerçekleşti.
- Finansal İstikrar Komitesi toplantısından sonra açıklama yapıldı. Yapılan açıklamada "Komite, Türkiye ekonomisinin sağlıklı politika çerçevesi ve güçlü sermaye tamponları sayesinde şoklara karşı önemli ölçüde dirençli olduğunu değerlendirmiştir. Makrofinansal istikrarın korunması, dezenflasyon sürecinin kesintisiz devamı ve finansal sistemin sağlıklı işleyişi için gerekli tüm adımların tam bir eşgüdüm içinde atılmasını kararlaştırmıştır." denildi.
- 2026 yılı Nisan ayında Türkiye'yi ziyaret eden yabancı sayısında geçen yılın aynı ayına göre yüzde 9,44 azalış kaydedildi.
- BDDK tarafından açıklanan verilere göre 15 Mayıs ile biten haftada bankacılık sektörünün kredi hacmi yıllık bazda %39,21 artış gösterdi. (Önceki hafta: %39,17)
- BDDK'nın haftalık verilerine göre KKM Hesapları 15 Mayıs haftasında bir önceki haftaya göre 971 milyon TL azalış ile 389 milyon TL'ye geriledi. (Dolar karşılığı 8 milyon \$)
- TCMB'nin açıkladığı haftalık menkul kıymet istatistiklerine göre; 15 Mayıs ile biten haftada yurt dışında yerleşikler hisse senetlerinden 284,6 milyon dolar çıkış yaparken, DİBS'e ise net 129 milyon dolar giriş gerçekleştirdi. DİBS'teki girişlerin 1,3 milyon doları kesin alım işleminden kaynaklandı. Şirket borçlanma senetlerinde ise 110,2 milyon dolar giriş görüldü. Böylece 15 Mayıs haftasında toplam net çıkış 45,4 milyon dolar oldu.
- TCMB verilerine göre 15 Mayıs haftasında yurt içinde yerleşik gerçek kişilerin döviz mevduatı 3,1 milyar dolar azalarak 150 milyar dolara gerilerken, tüzel kişilerin döviz mevduatı ise 161,4 milyon dolar artarak 79,1 milyar dolar seviyesine yükseldi. Toplamda yurt içi yerleşiklerin döviz mevduatı 3 milyar dolar azalarak 229 milyar dolar oldu.
- Merkez Bankası'nın toplam rezervleri 15 Mayıs ile biten haftada 3 milyar dolar azalarak 168,6 milyar dolar seviyesine geriledi. Rezervler içinde; altın rezervleri 3,6 milyar dolar azalarak 107,3 milyar dolar seviyesine gelirken, brüt döviz rezervleri 671,1 milyon dolar artarak 61,2 milyar dolara yükseldi.
- TCMB haftalık verilerine göre 15 Mayıs haftasında banka kartı ve kredi kartı toplam harcamaları 8 Mayıs haftasına kıyasla %3,3 artarak 643 milyar TL olurken, geçtiğimiz yılın aynı haftasına kıyasla %49,7 arttı. Toplam harcamaların 4 haftalık ortalamasının yıllık artışı %44,4 seviyesine yükseldi.
- TCMB'nin günlük elektrik tüketim verilerine göre hesaplanan 1 haftalık ortalama elektrik tüketimi 17 Mayıs itibarıyla yıllık bazda %1,3 arttı. (Önceki hafta: %2,4 artış)
- 22 Mayıs 2026 tarihli HSBC raporunda, ekonomist Melis Metiner Türkiye'deki son siyasi ve makroekonomik gelişmeleri ele aldı. HSBC, programın şu aşamada herhangi bir siyasi kısıtlamayla karşı karşıya olduğuna dair bir kanıt bulunmadığını ve Merkez Bankası'nın mevcut reaksiyon fonksiyonuna sadık kalmasını beklediklerini ifade etti. Yurt içi yerleşiklerin yeniden hızlı bir dolarizasyon eğilimine girmesi ya da yabancı yatırımcı çıkışlarının derinleşmesi durumunda, HSBC Merkez Bankası'ndan net bir faiz artışı hamlesi bekliyor. Raporunda, TCMB'nin altın-döviz ve TL-döviz swapları gibi rezerv artırıcı geleneksel olmayan araçları kullanma istekliliği göz önüne alındığında, görece düşük olan net döviz pozisyonunun bankanın piyasaya müdahale gücünü ölçmek için tek başına en doğru gösterge olmayabileceği de not edildi.
- JPMorgan artan siyasi belirsizliklerle TCMB'den gelecek toplantıda faiz artışı beklediğini açıkladı. Uzmanlar, Türkiye'nin makroekonomik görünümünün Orta Doğu'daki çatışma nedeniyle zaten zayıfladığını ve eklenen siyasi belirsizliğin ödemeler dengesini daha da olumsuz etkileyerek döviz rezervlerinde düşüşe yol açmasının beklendiğini belirtti. Merkez Bankası'nın sermaye çıkışlarına öncelikle döviz müdahaleleriyle, ardından da faiz artırımlarıyla yanıt vereceğini öngören ekonomistler, "11 Haziran'daki Para Politikası Kurulu toplantısında veya muhtemelen daha erken bir tarihte, TCMB'nin bir haftalık repo faiz oranını mevcut yüzde 37 seviyesinden yüzde 40'a çıkarmasını bekliyoruz" değerlendirmesini yaptı.
- TCMB, kredi büyümesindeki gelişmeleri dikkate alarak makroihtiyati çerçevede sıkılaştırıcı yeni adımlar attı. Banka, sekiz haftalık kredi büyümesi sınırlarını aşağı yönlü revize etti. (İlgili basın duyurusuna ulaşmak için [tıklayınız.](#))
- Merkez Bankası kredili mevduat hesaplarına uygulanan aylık büyüme sınırını yüzde 2'den yüzde 1'e düşürdü. Düzenleme kapsamında, bankaların tüketicilere tahsis ettiği kredili mevduat hesaplarında belirlenen büyüme sınırının aşılması halinde, aşan limit tutarı kadar Türk lirası zorunlu karşılık bloke olarak tesis edilecek. (Tebliğe ulaşmak için [tıklayınız.](#))
- Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 22 Mayıs'ta gerçekleştirilen 2 milyar 428 milyon dolarlık ihracatla Cumhuriyet tarihinin günlük ihracat rekorunun yenilendiğini açıkladı.
- Resmî Gazete'de yayımlanan Cumhurbaşkanlığı Kararı ile İstanbul Bilgi Üniversitesi'ne yeniden faaliyet izni verildi.
- 'Mutlak butlan' kararıyla Özgür Özel'in yerine Genel Başkanlık görevine getirilen Kemal Kılıçdaroğlu'nun talebi üzerine CHP Genel Merkezi polis müdahalesiyle tahliye edildi. Tahliye tebligatını yırtan Özel, Genel Merkez'den ayrılıp yürüyerek Meclis'e geçti.

\* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



## Avrupa

- İngiltere'de perakende satışlar, İran'daki savaşın yol açtığı küresel enerji şokunun etkisiyle tüketicilerin harcamalarını kısması üzerine, yaklaşık bir yılın en hızlı düşüşü yaşadı. Ulusal İstatistik Ofisi (ONS), Nisan ayında online ve mağaza satış hacminin yüzde 1,3 düştüğünü açıkladı.
- Almanya'da iş dünyası güveni, Orta Doğu'daki jeopolitik gerilimlerin ve enerji maliyetlerindeki artışın süregelen etkilerine rağmen mayıs ayında sürpriz bir yükseliş kaydederek düşüş trendini sonlandırdı. IFO verilerine göre nisanda 84,5 puan olan sanayi ve ticarete ilişkin İş Ortamı Güven Endeksi, mayısta 84,9 puana ulaştı. Aynı dönemde, şirketlerin geleceğe yönelik karamsarlığının azaldığına işaret eden Ifo Beklentiler Endeksi 83,5'ten 83,8 puana, mevcut faaliyetlerinden duydukları memnuniyeti ölçen Mevcut Durum Endeksi ise 85,4'ten 86,1 puana yükseldi. Almanya'da tüketici güveni de haziran ayı için beklenmedik artış göstererek düşüş eğilimini durdurdu. Alman pazar araştırma şirketi GfK ile Nuremberg Piyasa Kararları Enstitüsü (NIM) tarafından hazırlanan verilere göre tüketici güven endeksi haziranda mayısa göre 3,3 puan artarak eksi 29,8 puana yükseldi.
- ECB Yönetim Konseyi Üyesi Martin Kocher, İran savaşı nedeniyle artan enerji fiyatlarının enflasyonu yukarı çektiğini belirterek, ABD ile İran arasında kalıcı bir barış sağlanmaması halinde ECB'nin gelecek ay faiz artırma yoluna gidebileceğini söyledi.
- Avrupa Merkez Bankası Başkanı Christine Lagarde, ECB'nin gelecek ay yapılacak toplantıda enflasyon tahminini yükseltmeye hazırlandığını söyledi. Lagarde, mevcut durumun son derece belirsiz olduğunu belirterek, tüm verilerin dikkatle incelenmesi, ekonominin önümüzdeki çeyreklerde nasıl gelişeceğinin değerlendirilmesi, harekete ihtiyaç olup olmadığının ve atılacak adımların orta vadeli etkisinin analiz edilmesi gerektiğini söyledi.

## ABD

- Michigan Üniversitesi'nin mayıs ayı nihai tüketici güven endeksi, Nisan ayındaki 49,8 seviyesinden bu ay 44,8'e düştü. Endeks, beklentilerin yanı sıra 48,2 olan öncü veriden de daha zayıf çıktı. Tüketiciler, önümüzdeki beş ila 10 yıl içinde fiyatların yıllık bazda yüzde 3,9 artmasını bekliyor. Beklenti Nisan ayındaki yüzde 3,5'ten yükseldi ve son yedi ayın en yüksek seviyesi oldu. Ayrıca, tüketiciler önümüzdeki yıl fiyatların yüzde 4,8 artacağını öngörüyorlar.
- ABD Başkanı Donald Trump'ın Fed Başkanlığına aday gösterdiği Kevin Warsh, Beyaz Saray'da düzenlenen törenle yemin ederek görevine başladı. Trump törende yaptığı konuşmada, Warsh'un eğitim ve kariyer geçmişine dikkat çekerek, "Amerika'da Fed'e liderlik etmek için Kevin Warsh'tan daha donanımlı hiç kimse yok" dedi. Trump, önceki yönetim döneminde bütçe açığının büyüdüğünü ve ABD'nin yüksek enflasyonla karşı karşıya kaldığını belirterek, "Kevin, Fed'e olan güveni yeniden tesis edecek." diye konuştu. Trump'ın konuşmasının ardından yemin ederek resmen göreve başlayan Warsh ise görevini enerji ve kararlılıkla üstleneceğini söyledi. Beyaz Saray'da yemin eden son Fed Başkanı ise 1987 yılında Alan Greenspan olmuştu.
- Fed Governörü Christopher Waller, İran savaşı kaynaklı enerji şokunun fiyatlar üzerinde yukarı yönlü baskı yarattığını belirterek, Fed'in bir sonraki faiz adımının indirim kadar artış da olabileceğinin açıkça ifade edilmesini desteklediğini söyledi. Waller, mevcut durumda faizleri sabit tutup gelişmeleri izlemekten yana olduğunu ancak enflasyonun yakında yavaşlamaya başlamaması halinde ileride faiz artışını dışlamadığını vurguladı. Politika metnindeki "gevşeme eğilimi" ifadesinin kaldırılmasını desteklediğini belirten Waller, enflasyon beklentilerinin çıpasının bozulması halinde federal fonlama faiz hedef aralığının artırılmasını desteklemeyeceğini ifade etti. Ancak şu aşamada böyle bir adımın erken olacağını, çatışmanın süresi ve verilerin seyrinin belirleyici olacağını söyledi.
- Trump'ın baş ekonomi danışmanı Kevin Hassett, İran ile varılacak olası bir anlaşmanın ardından enerji fiyatlarının gerilemesinin Fed'e faiz indirimi için alan açacağını öngördü.

## Dünyadan

- İran Petrol Bakanı Muhsin Paknejad, saldırılar sonrası zarar gören enerji tesislerinin büyük bölümünün kısa sürede yeniden devreye alındığını açıkladı. Paknejad, yakıtın verimli kullanılması konusunda ise halk desteğine ihtiyaç duyduklarını söyledi.
- Birleşik Arap Emirlikleri, Bahreyn, Kuveyt, Katar ve Suudi Arabistan'ın destek verdiği ortak bildiriye, İran'ın Hürmüz Boğazı için açıkladığı alternatif güzergah planının kabul edilmediği açıklandı.
- ABD Başkanı Donald Trump, İran'ın dünyanın "bir numaralı devlet destekli terör hamisi" olduğunu öne sürerek, Tahran'ın nükleer silah edinmesine izin vermeyeceklerini yineledi.
- İran Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü İsmail Bekayi, ABD ile yürütülen müzakerelerde henüz anlaşmaya yakın olunmadığını belirterek, taraflar arasında derin görüş ayrılıklarının sürdüğünü söyledi.
- ABD Merkez Kuvvetler Komutanlığı (CENTCOM), İran'a yönelik deniz ablukası kapsamında şimdiye kadar 100 ticari geminin rotasının değiştirildiğini açıkladı.
- İran basınında yer alan iddialara göre Tahran yönetimi, ABD ile olası mutabakat kapsamında nükleer materyalleri ülke dışına çıkarma veya nükleer faaliyetleri askıya alma taahhüdünde bulunmadı. Petrol yatırımlarının müzakere süreci boyunca geçici olarak askıya alınmasının da anlaşma maddeleri arasında yer alabileceği öne sürüldü.
- ABD basınında yer alan iddialara göre Başkan Donald Trump, İran ile yürütülen müzakerelerin son durumu ve görüşmelerin başarısız olması halinde gündeme gelebilecek senaryoları üst düzey güvenlik yetkilileriyle değerlendirdi. Söz konusu yetkili, olası anlaşmanın taslak metninin her gün taraflar arasında gidip geldiğini ancak kayda değer ilerleme sağlanmadığını ifade etti. CBS News'e konuşan kaynaklar da Trump yönetiminin İran'a yönelik yeni askeri saldırılar için hazırlık yaptığı iddiasında bulundular.
- İran Meclis Başkanı Muhammed Bakır Kalibaf, Pakistan Genelkurmay Başkanı Asım Munir ile yaptığı görüşmede, ABD Başkanı Donald Trump'ın savaşı yeniden başlatması halinde Washington'un ilk günlerden daha ağır sonuçlarla karşılaşacağını söyledi.

\* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



- ♦ Trump, İran ile anlaşma ihtimali ile saldırı seçeneğinin şansını "yarı yarıya" gördüğünü belirterek, Tahran'a yönelik olası yeni adımlara ilişkin kararını büyük ihtimalle Pazar günü vereceğini söyledi. Trump bir başka röportajında ise İran ile müzakerelerde anlaşmaya "çok yaklaştıklarını" ve görüşmelerin her geçen gün daha iyiye gittiğini ifade etti.
- ♦ Trump, İran ile anlaşmanın büyük ölçüde şekillendiğini belirterek, son detayların kısa süre içinde netleşeceğini söyledi. Trump, İran sürecine ilişkin Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın da aralarında bulunduğu çok sayıda bölge lideriyle görüşmeler gerçekleştirdiğini açıkladı. Erdoğan, İran ile yürütülen diplomatik süreçten memnuniyet duyduklarını belirterek, olası bir mutabakatın Hürmüz Boğazı'nda serbest geçişi sağlayarak bölgesel istikrara katkı sunacağını söyledi.
- ♦ Axios haberinde ABD ile İran'ın, Hürmüz Boğazı'nın yeniden açılması, İran'ın petrol satışlarına izin verilmesi ve Tahran'ın nükleer programının sınırlandırılmasına yönelik müzakerelerin sürdürülmesini içeren 60 günlük ateşkes uzatma anlaşmasına yakın olduğu iddia edildi. Yetkililer, taslak anlaşma kapsamında Hürmüz Boğazı'nın 60 gün boyunca gemi geçişine açık tutulacağını, İran'ın boğaza yerleştirdiği mayınları temizleyeceğini ve gemilerin serbest geçişine izin vereceğini öne sürdü. Buna karşılık ABD'nin İran limanlarına yönelik ablukayı kaldıracacağı ve Tahran'ın petrol satışlarını sürdürebilmesi için bazı yaptırım muafiyetleri sağlayacağı iddia edildi. ABD'li yetkililer, İran'ın arabulucular aracılığıyla Washington yönetimine zenginleştirme faaliyetlerini askıya alma ve bazı nükleer materyallerden vazgeçme konusunda sözlü taahhüt verdiğini iddia etti.
- ♦ İran Cumhurbaşkanı Pezeşkiyan, ülkesinin nükleer silah geliştirmeyi hedeflemediğini belirterek uluslararası topluma bu konuda güvence vermeye hazır olduklarını söyledi.
- ♦ İran basınında yer alan habere göre, İran ile ABD arasında gündemde olan mutabakat zaptında İran gemilerinin Hürmüz Boğazı geçişlerinde ABD protokolüne tabi tutulmasına ilişkin herhangi bir madde bulunmuyor.
- ♦ ABD Dışişleri Bakanı Marco Rubio, İran ile yürütülen müzakerelerde ciddi ilerleme kaydedildiğini belirterek, gün içerisinde yeni gelişmeler yaşanabileceğini söyledi. Rubio, Hürmüz Boğazı'nın tamamen açık tutulmasını hedefleyen taslak üzerinde Körfez ülkeleriyle ilerleme sağlandığını ifade etti.
- ♦ Trump, İran'la müzakere sürecinin hâlâ devam ettiğini belirterek, "Müzakereler düzenli ve yapıcı bir şekilde ilerliyor. Müzakerelere katılan temsilcilerime, zaman bizim lehimizde olduğu için anlaşma konusunda acele etmemelerini söyledim" ifadesini kullandı.
- ♦ İran Devrim Muhafızları Ordusu Deniz Kuvvetleri, son 24 saatte Hürmüz Boğazı'ndan 33 ticari geminin İran deniz güçleriyle koordinasyon içinde geçişine izin verildiğini açıkladı.

\* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.